
 

 

 
(12)   7.6   Hyperbolic functions (B) 

 
 
 |tanh |ݔ ≤ 1 |coth |ݔ ≤ 1 

 
 
 
 

Differentiation 

 

Integration  ݀݀ݔ sinh ݔ = cosh න ݔ sinh ݔ ݔ݀ = cosh ݔ + ݔ݀݀ ܥ cosh ݔ = sinh න ݔ cosh ݔ ݔ݀ = sinh ݔ + ݔ݀݀ ܥ tanh ݔ = sechଶ න ݔ sechଶ ݔ ݔ݀ = tanh ݔ + ݔ݀݀ ܥ sech ݔ = − sech ݔ tanh න ݔ sech ݔ tanh ݔ ݔ݀ = − sech ݔ + ݔ݀݀ ܥ csch ݔ = − csch ݔ coth න ݔ csch ݔ tanh ݔ ݔ݀ = − csch ݔ + ݔ݀݀ ܥ coth ݔ = −cschଶ න ݔ cschଶ ݔ ݔ݀ = −coth ݔ +  ܥ

 
 
 coshଶ ݔ − sinhଶ ݔ = 1 coshଶ ݔ = 12 ሺcosh ݔ2 + 1ሻ sinh ݔ2 = 2 sinh ݔ cosh  ݔ

1 − sech2 ݔ = tanhଶ cosh  ݔ ݔ2 = coshଶ ݔ + sinhଶ ݔ
1 + csch2 ݔ = cothଶ sinhଶ ݔ ݔ = 12 ሺcosh ݔ2 − 1ሻ tanh ݔ2 = 2 tanh 1ݔ + tanh2  ݔ



Exam

ଶݔ3 sݕ\ሾtaݕ\ =

coshݕ\ ݔ݀ݕ݀= =
Exam

 

ଵݕ =ln ଵݕଵ\ݕଵݕ ଵ\ݕ= ଶݕ= ଶ\ݕ= ݔ݀ݕ݀   =
 

Exam

ln ݕ\ݕݕ =
 

Exam

 

mple 1    

sinିଵሺ݁ଷ௫ሻanh ݕ − =ሿݔ ቈݕ − ଶݔ3 s

hሺsec ሻݕ ∙ se= ሾcoshሺsec= ൤ 1√ݔ2 − ସݔ
mple 3    

= ሺsin ሻୡ୭ୱ୦ଵݔ = cosh ݔ l= sinh ݔ ln= ሺsin =ሻୡ୭ݔ πୱୣୡషభ ௫ += πୱୣୡషభ ௫ ∙= ଵ\ݕ + ݕ
mple 4    

= tan ݔ lnሺ= secଶ ݔ lnሺt

mple 2   

(12)   7.6   

6 

Find 

+ ଷݔ  3݁√1 −= ݕ − ଶݔ3
sinିଵሺ݁ଷ௫ሻ

ec ݕ tan cݕ ݕ ሻݕ ∙ sec ݕ t− ݁௫݁௫ + 1൨
Find 

୦ ௫ lnሺsin ሻ ሺsinݔ ሻݔ + coୱ୦ ௫ሾsinh ݔ l݁గ 1ݔ√ݔଶ − 1 
\ଶ = ሺsin ݔ

Find 

ሺtanh ሻݔ + ltanh ሻݔ + t

Find 
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i ′ݕ

ଷ௫− ݁଺௫ + sinhcossinିଵሺ݁ଷ௫ሻ− 3݁ଷ௫√1 − ݁଺

\ + ݁௫݁௫ + 1 tan ݕ − sinhሾcoshሺsec i ݔ݀ݕ݀ݕ

ݕ
osh ݔ ∙ cos sinݔ lnሺsinݔ ሻݔ +
ln ߨ + ሻୡ୭ୱ୦ݔ     0 ௫ሾsinh

i ݔ݀ݕ݀

lnሺsinିଵ ሻtanݔ ݔ sechଶtanh ݔ
 

i ݔ݀ݕ݀

sinhሺsec

c functions (

              5

if ݔଷ sin
h hݕ \ݕ ݕ = ሻݕ − 3݁ଷ௫√1 − ݁

଺௫቉ ሾtanh ݕ

= sinh hݕ ݕ ሿ ݕ = 2√1 ሻݕ− ∙ sec ݕ ta
if  

ݕ = ሺsin ሻୡݔ

+  ݔݔ cosh ݔ ∙ co
   h ݔ lnሺsin ݔ

if ݕ = ሺ
ln 3 − secሺݔݔ + 1sinିଵ ݔ

if  

ሻݕ + lnሺ݁௫

(B)             

              

nିଵሺ݁ଷ௫ሻ +
Solution

ݕ  +  \ݕݔ

଺௫ −  ሿିଵݔ

 

Solutionݕ\ + 1√ݔ2 − −ݔ2ݔ ସݔ − ݁݁௫ +an ݕ − sinh
ୡ୭ୱ୦ ௫ + πୱୣ

Solution

ot  ሿݔ
ሻ + cosh ݔ
tanh ሻ୲ୟ୬ݔ ௫݁ୱୣୡሺ௫యሻ

Solutionሺݔଷሻ − 12 ln
ݔ ∙ 1√1 − ଶݔ

௫ + 1ሻ = co

                  

              

lnሺcosh ሻݕ

+ସ  ௫ݔ   ሿିଵ ݕ 1
ୣୡషభ ௫ + ݁గ

∙ cot ሿݔ + π
௫ 3୪୬൫ୱ୧୬షభ ௫√2 − ଷݔ
ሺ2 − ଷሻ  lnݔ 3 − −2ሺ2

sh ݕ + sinି

                  

    غانم سام

ሻ =  ݕݔ

πୱୣୡషభ ௫ ∙ √ݔ
௫൯

 

ଶ2ݔ3− −  ଷሻݔ

ିଵ  ଶݔ

               P

حس

20  Nov

21  M

 

ଶݔ√1 − 1 ln ߨ
2

8  Octob

 

2 

v.  2006 A 

March  2007

 ߨ

22  July  200

ber  1997 

7 A 

07 



Exam

 

ln ݕ\ݕݕ \ݕ= =
 

Exam

ln ݕ\ݕݕ \ݕ= =

ܫ = න
 

E

ܫ =  
ܫ  =  

mple 5    

= secିଵ ݔ l= ଶݔ√ݔ1 − 1= ቈሺcosh ሻୱඥ݁௫ݔ ln
mple 6    

=  13 lnሺcos=  sinh ݔ +3ሺcosh =ݔ ݕ  ቆ sinh3ሺcosh
Example 7 

ݐ =නሺcoth  ሻݔ
Example 8 

න 1 − ݁ିଶ௫2݁ି௫
න ݐ݀  ݐ = 12
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6 

Use lo

nሺcosh ሻݔ − lnሺcosh ሻୱୣୡషభݔ ௫n|ݔ| ቉ ൤ݔ√
Find 

sh ݔ + tanh+ sechଶ +ݔ tanh ሻݔ ݔ+ + sechଶ hݔ ݔ + tanh ݔ
Ev

=  lnሺsinh lnሺsinhݔ ሻݔ  
Eva

௫ cosh ݔ ݔ݀  
ଶݐ 12 + ܿ =

Hyperbolic

5168855

ogarithmic d

− 12 ݔ − 12 lnሻ + secିଵ ଶݔ√1ݔ − 1 lnሺ
i ݔ݀ݕ݀

h ሻݔ + lnሺ1+ −2݁ିଶ௫  1 + sinݔݔሻ + −2݁ି1 +
valuate the i

ሻݔ ݔ݀                  = න  ln
aluate the fo

ݔ =  න ݁௫ሺ1݁௫Let         ݐ =12 sinhଶ ݔ +

c functions (

              5

differentiati

ݕ = ሺc
nሺln|ݔ|ሻ ∙ sinh coshݔ ݔ −cosh ሻݔ + s
if ݕ = √య
+ sinሺ݁ିଶ௫cos ݁ିଶ௫nሺ݁ିଶ௫ሻ −ଶ௫  cos ݁ିଶ௫sinሺ݁ିଶ௫ሻ
integral 

                   ݀nሺsinh ሻݔ  ∙ ሺ
ollowing int

1 − ݁ିଶ௫ሻ௫ ∙ 2݁ି௫ c= sinh ݔ     
+ ܿ 

(B)              

              

ion to findcosh ሻୱୣୡషඥ݁௫ݔ ln|ݔ|
Solution

12 − 12 ∙ 1ln|ݔsecିଵ ݔ tanh
√cosh ݔ + tయ ݔ|

Solutionሻሻ − ଷݔ ln|ݔ3ݔଶ ln|ݔ −௫ − ଶݔ3 ln|ݔ
නሺcoth ሻݔ
Solution݀ݐ =  coshsinh ሺcothݔ ݔሻ݀ݔ

tegral 

Solution
 cosh ݔ ݔ݀   =                   

                  

              

భ ௫
 

|ݔ ∙ h ݔ1 ݔ − 12 − 2
tanh ݔ ሺ1 ݔ+ − cosh |ݔ
ݔ − cosh −ݔ cosh |ݔ ݔ− − cosh ݔ

ሻ lnሺsinh ሻݔ
ݔݔ =          ݔ݀  න ݐ ݐ݀  =
න 1 − ݁ିଶ௫2݁ି௫

= න ݁௫ − ݐ݀            2݁ =

                  

    غانم سام

 if ݔ݀ݕ݀

ݔ12 ln|ݔ|൨ 

+ sinሺ݁ିଶ௫ሻ௫య

ଷݔ | ∙ 1 − sinݔ − co| − ଷݔ ∙ 1 ݔ− −
ሻ  ݔ݀

=ݐ݀                  ଶݐ 12  + ܿ
௫ cosh ݔ ݔ݀
݁ି௫ cosh ݔ   = cosh ݔ ݔ݀  

               P

حس

24  Mar

 

ሻ
 25  Apri

nh oshݔ − ݔ sinh −ݔ cosh  ቇݔ

28  

ݐ =  coth ܿݔ =  12 ሺlnሺs
 27 ݔ

ݔ݀ = න sinݔ 

 

3 

rch     2008 

il     2008 

April     200

sinh ݔ݀  ሻሻଶݔ +
 Nov.  200

nh ݔ cosh ݔ

A 

09 A 

+ ܿ 

8 A 

 ݔ݀  
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Example 9 Evaluate the following integral න √cosh ݔ − 1  July  2003 A  15 ݔ݀

Solution ܫ = න √cosh ݔ − ݔ݀ 1 =  න √cosh ݔ − 1   ∙  √cosh ݔ + 1 √cosh ݔ + ݔ݀   1 = න √coshଶ ݔ − 1   √cosh ݔ + =   ݔ݀   1 න √sinhଶ cosh√   ݔ ݔ + ݔ݀   1 = න sinh cosh√  ݔ ݔ + ݐ     Let ݔ݀   1 = cosh ݔ + 1 ݐ݀                = sinh ݔ ܫ ݔ݀  = න ݐ݀   ݐ√ 1 = ݐ√2 + ܿ = 2√cosh ݔ + 1 + ܿ 

 

Example 10 Evaluate the integral න tanh 4√ݔ coshଶ ݔ − 1  March     2008 A  24 .ݔ݀

Solution 
ܫ  = න tanh 4√ݔ coshଶ ݔ − 1 .ݔ݀ = න sinh coshݔ ݔ √4 coshଶ ݔ − 1  .ݔ݀
 Let             ݐ = cosh ݔ ݐ݀                            = sinh ݔ ܫ ݔ݀  = න ଶݐ4√ݐ1 − 1 ݐ݀  =  12 න ଶݐටݐ1 − 14 = ݐ݀  12  ∙ 2 secିଵ ݐ2 + ܿ = secିଵሺ2 cosh ሻݔ + ܿ 

 

Example 12 Evaluate the integral න 5tanh ݔ √coshଶ ݔ − 5  July  2007  22 ݔ݀

Solution ܫ = න 5tanh ݔ √coshଶ ݔ − 5 ݔ݀   = න 5 cosh sinhݔ ݔ √coshଶ ݔ − 5 ݔ݀   = න 5 cosh sinhݔ ݔ √sinhଶ ݔ − 4   ݔ݀  
          Let                   ݐ = sinh ݔ ݐ݀                                  = cosh ݔ  ݔ݀ 
ܫ  = 5 න ଶݐ√ݐ1 − 4 ݐ݀   = 5 ∙ 12 secିଵ ൬2ݐ൰ + ܿ = 52 secିଵ ൬sinh 2ݔ ൰ + ܿ 

 

Example 13 Evaluate the following integral න ݔ tanhሺln ሻݔ  April     2008  25 ݔ݀

Solution 
ܫ  = න ݔ tanhሺln ሻݔ ݔ݀  = න ݔ ݁୪୬ ௫ − ݁ି ୪୬ ௫݁୪୬ ௫ + ݁ି ୪୬ ௫ =   ݔ݀  න ݔ ቌݔ − ݔݔ1 − ቍݔ1 ݔ݀  =  න ݔ ቆݔଶ − ଶݔ1 + 1ቇ  ݔ݀ 

      = න ሺݔ ሻ ݔ݀  =  න ݔ ൬1 − ଶݔ2 + 1൰ ݔ݀  = න ݔ − ଶݔݔ2 + 1 ݔ݀  =  12 ଶݔ − lnሺݔଶ + 1ሻ + ܿ 



     
 

\ݕ ᇱᇱݕ= ᇱᇱݕ = ᇱᇱݕ= =

1

2

3

4

5

6

7

E

= =cosh  ݉ܣ ଶ݉ܣ    sin=  ݉ଶሾܣ  si= ݉ଶݕ 

1 

2 Find

3 

4 

5 Find

6 

7 
U

Example 14
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6 

 ሺ݉ݔሻ + nhܤ  ሺ݉ݔሻ +nh  ሺ݉ݔሻ +

Use loga

d ݀ݔ݀ݕ 

Use logarit

Use logarit

d ݀ݔ݀ݕ 

Use logarit

Use logarith

4 
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݉  sinh  ሺ݉݉ܤଶ  cosh+ cosh  ܤ  ሺ

arithmic dif

ݕ
if ݕ

thmic differ

ݕ = ൫݁
thmic differ

ݕ = ఱݔ√

if ݕ
thmic differ

ݕ = ሺ
hmic differe

ݕ

Let   ݕ =
where  ܣ , ܤ

c functions (

              5

 ሻሿݔ݉ ሻݔሻ  ሺ݉ݔ݉
Ho

fferentiation

=  sinh cosh√ݔ యݔ
= 3ୱୣୡషభ ௫ሺ

rentiation to|ݔ + 1ି௫మ + sech
rentiation to

+ 1 ሺ1 + coshݔ ݔ +
= ݁ୱୣୡ୦ ௫ √ln ݔ ሺsin

rentiation to

ሺtanh ሻୱ୧୬√3௫ݔ − ݔ
entiation to 

= ୪୬ݔ ୡ୭ୱ୦ ௫√1య

ܣ sinhሺ݉ܤݔ and  ݉  a

(B)              

              

Solution

omewo
 

n to find 

tanିଵ ݔݔ cosିଵ  ݔ

ሺcosh  ሻ௫ݔ

o find 1|ୱ୧୬షభ ௫ݔ൯ √2ି௫ +య
o find 

ଶሻ௫݁൫௫మା୲ୟ୬+ sech ଶݔ√ݔ − 2nିଵ ሻ௫ݔ  

o find 

௫ , ݔ ൐
find 

௫ 3ୱ୧୬షభ √௫− ݔ2

ሻݔ + ܤ cosh
are constant

                  

              

ork 

′ݕ

 if ݔ݀ݕ݀

+  ଶݔ

 if ݔ݀ݕ݀

୬షభ ௫൯
 

 if ′ݕ

0 

 ݔ݀ݕ݀

hሺ݉ݔሻ 

s. Show tha

                  

    غانم سام

given 

 

 

 

where 

  

at ′′ݕ = ݉ଶݕ

               P

حس

26  

8  O

21  Ja

22  J

7  

29  Ja

25  A

27  Noveݕ 

5 

July  2008 A

 

October  199

anuary  2004

 

June  2004 A

 

July  1997

anuary  2007

 

August  2005

 

ember  2008

A 

97 

4 A 

A 

7 A 

5 A 

8 A 
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Homework 
 

8 
Find   ݕ′   if y is defined by the formula: 14  March  2002 

2௬ = 8ୱ୧୬షభ ௫ sinh 2 ௫  

9 Find ݀ݔ݀ݕ if ݕ = ൫logହ൫√ݔ + 1൯൯୲ୟ୬୦ ௫
 13  March  2001 A 

10 Find ݀ݔ݀ݕ if ݔ sinିଵ ݕ + ୡ୭ୱ୦݁ ݔ ௬ − ݕݔ = ݔ +  March  1993 2 ݕ

11 Find ݀ݔ݀ݕ if ݕଶ + ln|ݕ. 4| + ݕݔ + tanh ݔ = 0 5  October  1996 

12 Find ݀ݔ݀ݕ if ݔ sinିଵ ݕ + ୡ୭ୱ୦݁ ݔ ௬ − ݕݔ = ݔ +  March  1993 2 ݕ

13 Find ݀ݔ݀ݕ if ݕଶ + ln|ݕ. 4| + ݕݔ + tanh ݔ = 0 5  October  1996 

14 Find ݀ݔ݀ݕ if sinhሺ݁௫௬ሻ + lnሺcosh ሻݕ =  March  1999 10 ݔ

15 Find ݀ݔ݀ݕ if sinିଵሺݔ + ሻݕ + ݕ tanିଵ ݔ + sinhሺݕݔሻ = 0 . 13  March  2001 A 

16 Find ݀ݔ݀ݕ if ݁௫௬ = tanିଵሺsinh ሻݕ + ሺ1 +  ሻ௫ 18  July  2005 Aݔ

17 Find ݕ′ if ݔଷ sinିଵሺ݁ଷ௫ሻ + lnሺcosh ሻݕ =  Nov.  2006 A  20 ݕݔ

18 Evaluate the following integrals න sechଶ ݔ 1ݔ݀ + 3 tanh  October  1999  11 ݔ

19 Evaluate the following integrals න cosh ݔ 1√ݔ݀ − sinhଶ  March  1993 2 ݔ

20 Evaluate the following integrals න sinh 5ݔ + sinhଶ ݔ  October  1998  9 .ݔ݀
19  March  2006 A 

21 Evaluate the following integrals න sinh ݔ cosh 2ݔ + sinhଶ ݔ  Nov. 2006 A  20 ݔ݀

22 Evaluate the following integrals න cosh 4ݔ coshଶݔ −3 sinhଶ ݔ  March  2002  14 ݔ݀

23 Evaluate the following integrals න tanh 3√ݔ sinhଶ ݔ + coshଶ ݔ − 1  July 2010 10   31 ݔ݀

24 Evaluate the following integrals න sinh ୡ୭ୱ୦݁ݔ ௫ + ݁ିୡ୭ୱ୦ ௫ Oct. 31st , 2010 A   32 ݔ݀
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c functions (

              5

Ho
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(B)              

              

omewo
 

න ta√coshන tanh
න c4 co

                  

              

ork 

anh hଶݔ ݔ − 16hሺlnሺݔሻሻ ݀cosh shଶݔ ݔ + 5
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 ݔ݀

 ݔ݀

5  ݔ݀

               P

حس

34   

34   

30   Ap

7 

July 9, 20

July 9, 20

pril 11, 20

011

011

010



 

 

 
 
 

 
  

 مسائل التكامل

  دالة مضروبة
  في مشتقتھا

 
حدد الدالة وحدد مشتقتھا

 ݐثم افرض أن الدالة تساوي
ݐ݀ثم اشتق لتحصل على 

1أنظر مثال   

  قوس مرفوع لأس
  مضروب في

مشتقة ما داخل 
  القوس

 
افرض أن ما بداخل القوس

 ݐ يساوي
ݐ݀ثم اشتق لتحصل على 

2أنظر مثال   

  كسر بسط ومقام
  مشتقة المقام تساوي البسط

ثم اشتق لتحصل    ݐأفرض أن المقام يساوي
  فتكون هي البسط ݐ݀على

3انظر مثال 

دالة مثلثيه مضروبة في 
  مشتقة الزاوية

ثم اشتق لتحصل    ݐأفرض أن الزاوية تساوي
   ݐ݀على

4انظر مثال 

  ثابت مرفوع لأس متغير
مضروب في مشتقة ھذا الأس

ثم اشتق لتحصل على   ݐأفرض أن الأس يساوي    ݐ݀
6و  5انظر مثالين 

tanhሺln على الصورةدالة زائدية    ሻݔ
ln إذا اجتمع ال يجب   tanhو ال  ݔ

  استعمال التعريف
7انظر مثال 

ܫ = න 1√ݔ − ସݔ ݐ ݔ݀ = 1 − ݐ݀     ସݔ =  ݔଷ݀ݔ4−

ܫ = 12 න 1√1 − ଶݐ = ݐ݀ 12 sinିଵ ݐ + C= 12 sinିଵ ଶݔ + C 

  نصف الأس
إذا الإجراءات السابقة لم تعطي 

ولم تجد ݐحل بمعنى انك أخذت  بنصف الأس مثلا  ݐخذ   ݐ݀
ݐإذا أخذت  = ݐ݀ولم تجد   ସݔ = خذ  ݔ݀ ଷݔ4 ݐ =   فتكون    ଶݔ

 مثال

   ଷݔهنا لا يوجد بالمسألة
ݐ نصف الأس  ولذلك نأخذ =    ଶݔ
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Example 1 Example 2 Example 3 Example 4 

න ݔ sin ଶݔ ሺ1 + cos ݑ ݔଶሻ݀ݔ =  1 + cos ݑ݀          ଶݔ =  − sin ଶݔ 12−     ݔ݀ݔ2 ݑ݀  = ݔ sin ଶݔ ܫ ݔ݀  = නሺ1 + cos ଶሻݔ ∙ ݔ sin ଶݔ = ݔ݀  −12 න ݑ݀  ݑ =  −12 ∙ 12 ଶݑ + ܿ = =  −14  ሺ1 + cos ଶሻଶݔ + ܿ 

න ଷݔ1 ൬1 + ଶ൰ହଷݔ1 ݑ ݔ݀ =  1 + ଶݔ1 ݑ        = 1 + ݑ݀   ଶିݔ = −  ݔ݀ ଷିݔ2−  12 ݑ݀  = ଷݔ1   ݔ݀ 

ܫ  = න ൬1 + ଶ൰ହଷݔ1 ∙ ଷݔ1 =   ݔ݀  −12  න ݑ݀ ହଷݑ = −12  ∙ ଷ଼ݑ 38   + ܿ
  = −316 ൬1 + ଶ൰ଷ଼ݔ1 + ܿ 
 

න ݁௫ + ݁ି௫݁௫ − ݁ି௫ ܫ ݔ݀ = න ݁௫ + ݁ି௫݁௫ − ݁ି௫  ݔ݀

ݑ                =  ݁௫ − ݁ି௫  ݀ݑ = ሺ݁௫ + ݁ି௫ሻ݀ܫ ݔ = න 1݁௫ − ݁ି௫ ∙ ሺ݁௫ + ݁ି௫ሻ݀ܫ      ݔ =  න ݑ1 ݑ݀  =  ln|ݑ| + ܿ 

ܫ     = ln|݁௫ − ݁ି௫| + ܿ 
 
 

න sin ଶయݔ√యݔ√ ݑ ݔ݀ = యݔ√  ݑ                   = ݔ ଵଷ   ݀ݑ = ଶଷିݔ 13  ݑ3݀ ݔ݀  = ଶయݔ√1  ܫ  ݔ݀   =  න sin యݔ√ ∙ ଶయݔ√1 =     ݔ݀ 3 න sin =      ݑ݀ ݑ  −3 cos ݑ  + ܿ = −3 cos యݔ√ + ܿ 
 

Example 5 Example 6 Example 7 

න 5ୡ୭୲ ௫sinଶ ݔ ݑ ݔ݀ =  cot ݔ ݑ݀           =  − cscଶ ݑ݀−                          ݔ݀ ݔ =  1sinଶ ݔ ܫ    ݔ݀  =  න 5ୡ୭୲ ௫ ∙ 1sinଶ ݔ =       ݔ݀  − න 5௨ ݑ݀  =  −5௨ ∙ 1ln 5 + ܿ       =  −5ୡ୭୲ ௫  ∙  1ln 5 + ܿ 
 

න 2ି௫6௫݀2ି ݔ௫ 6௫ =  ൬12൰௫ 6௫ =  ൬62൰௫ = 3௫  
ܫ                = ׬  2ି௫ 6௫ ݀ݔ =  න 3௫ ݀ݔ = 1ln 3 ∙ 3௫ +  ܿ 

 

ܫ = න ݔ tanhሺln ሻݔ ݔ݀  = න ݔ ݁୪୬ ௫ − ݁ି ୪୬ ௫݁୪୬ ௫ + ݁ି ୪୬ ௫ =   ݔ݀  න ݔ ቌݔ − ݔݔ1 − ቍݔ1  ݔ݀ 

   =  න ݔ ቆݔଶ − ଶݔ1 + 1ቇ ݔ݀  = න ݔ ቆݔଶ + 1 − ଶݔ2 + 1 ቇ ݔ݀  =  න ݔ ൬1 − ଶݔ2 + 1൰ =    ݔ݀  න ݔ − ଶݔݔ2 + 1 ݔ݀  =  12 ଶݔ − lnሺݔଶ + 1ሻ + ܿ 

 

 


